



倾诉热线本期主持舒平

正在倾听您的心声

热线: 0531-82191987

QQ: 541739910

邮箱: qiwanz2007@126.com

◆采访人:舒 平

◆倾诉者:宛 然

## 采访背景

在济南南部山区,远离城市的喧嚣,宛然夫妇有一个农家小院,秋风送爽,紫红的扁豆架爬满了屋檐。这原本是如画的生活,却无奈遭受情感巨变,让一切都变得面目全非……

## 互动地带

《陷入“原罪爱情”中无法自拔,我的爱该何去何从》之读者评说

懂得爱,才更懂得珍惜。叶子之所以陷入所谓的“原罪爱情”中无法自拔,是因为自始至终她的所作所为都是围绕着她的欲望旋转,而不是爱,所以她才会在欲望的漩涡里迷失方向。因为一个人心里如果有爱,那爱一定会给她指引方向。

——谭 华

叶子的困境正是她自己一手造成的,这也是现在很多女孩的通病,她们总想在人生的道路上走一条捷径,却恰恰远离了通往幸福的正路,误入歧途。好在叶子还年轻,还是头脑清醒些,踏踏实实生活吧!

——高小峰

既然煞费心机地选择了李明,就为你的选择负责吧,人心都是肉做的,你如果真爱他,他不可能感受不到,怕就怕你自己首先在情感上左右摇摆,那你还怎么指望人家对你厚爱如当初呢?

——黛 云

叶子的行为整个就是害人害己,还不如早点和李明分手算了,这样对两个人都是解脱。但叶子可千万要吸取教训,天上不会掉馅饼,别再拿青春赌明天了,好自为之吧!

——香雪海

●编辑:曾琳

## 主持人的话

# 与我牵手20年的老公却天天逼着我离婚

## ◆自由恋爱的我们,婚姻基础很牢固

人怎么说变就变呢?20多年前,我和子亮可是自由恋爱呀,那时候,年轻人远没有现在这么开放,谈恋爱还是很慎重的事。当时,子亮和我是同一所师范学院的同学,两个人都在农村,到了毕业时,学校的分配政策是哪里来回哪里去。眼看着我们就要各奔东西了,情急生智的子亮,为我画了一幅肖像画,画面上的女孩美丽而深情,他说:“如果我不能留住你,就让我留住你的美丽!”我听了潸然泪下,顾不上父母的反对,毅然决然地追随着子亮去了他家乡的一所乡村中学,在开始我们执教生涯的同

时,牵手走进了婚姻。

在乡村教书的日子很清苦,我们的大女儿就是在那裏呱呱坠地的,孩子出生后,是子亮借了老乡的三轮车,把我和孩子从镇卫生所里拉回学校宿舍楼。学校食堂里没有什么像样的荤菜,听人说丝瓜炒鸡蛋比较发奶水,子亮就恳求食堂师傅顿顿给我做丝瓜炒鸡蛋,吃得我闻见丝瓜的气味就反胃。最艰难的事是孩子生病,因为当地医疗条件太差,孩子后来一直落下了哮喘的病根,一到秋凉,肺里就像风箱一样呼呼响。子亮对我说:“你陪我到这

样的地方已经受苦了,咱不能让孩子再跟着受苦!”

带着这样的动力,子亮奋发图强,终于考取了济南某大学美术系,并在毕业后有了留校任教的机会。可那时他资历太浅,一不能随调家属,二没有住房,为了我和孩子,他不遗余力地选择了另一所档次低的艺术学院。这样,我和大女儿也就欢欢喜喜地来到济南,和子亮团聚在一起了。也就是在那一年,我意外地怀了小儿子,可我们是双职工家庭,哪能随便再要一个孩子?在工作和孩子之

## ◆老公突然提出离婚,让我措手不及

要说我们的婚姻一点矛盾都没有,那也不真实。只是之前,一直忙着改善生存环境,很多东西都被忽略了,我们定居在济南后,子亮性格上较真的一面就凸现出来了,他对自己要求严格,也要求家人不许有一点马虎。

大女儿还比较懂事,小儿子就比较顽皮一些,但儿子画画很有天赋,两岁多就能模仿他爸爸在画板上信手涂鸦。我看了发内心喜欢,子亮却板着脸要我从一开始对孩子严格要求,有几次孩子兴冲冲地拿了画给他看,他一句话就否定了孩子的努力:“这是什么熊猫?病猫还差不多!

重画!”惹得孩子特别委屈,我替孩子抱不平,子亮就说我:“慈母多败子!”让我的心里也跟着委屈,夫妻之间的小吵小闹也就不可避免。不过,我们吵归吵,一家人在一起还是其乐融融的。只是近些年,子亮画画的名气越来越大了,他和家人呆在一起的时间就越来越少了。前年春天,我们在南部山区买了一个农家小院,子亮大部分时间就都呆在那边搞创作。我和孩子们周末也经常过去,在那边种些韭菜、黄瓜、扁豆,孩子们都特别高兴,但子亮一刻空闲也没有,他名气大了以后带了许多学生,那些学生们天天围着

子亮打转,子亮到哪里他们就跟着到哪里,我们的农家小院也成了他们的绘画教室。

今年暑假,他带着几个学生去上海参观世博园,一去就是十多天,回来后,毫无征兆地就提出要和我离婚。当时,我正在厨房张罗着做饭,他说:“炒个辣子鸡吧!”我说:“你看你嘴巴上火都起泡了,还是多吃点青菜吧!”他突然就发火了,他说:“你从来不听我一句话!”抽油烟机正轰轰地响,我都没大听清楚他还说了些什么,他跟着就大声喊了一句:“我们离婚吧!”那一瞬间所有的声音都消失了,我的脑海里一片

## ◆他矢口否认有婚外情,离婚成了僵局

提出离婚以后,子亮摇身一变成了一个耐心的经济人,动辄和我谈条件说:“只要你愿意离婚,车子房子存款都给你,你以后的生活费、养老保险、看病都归我管,孩子上学工作也由我负责!”他越是这么无所谓,我越是心酸,我们都一起生活了20年,多少困难都牵手走了过来,为什么他现在要这样迫不及待地和我离婚?

出于女人的本能,我问子亮在外面是不是有了别的女人?子亮矢口否认,说:“不关别人的事!”在这之前,他说什么我都相信,那时候,我对他和我们的婚姻

都充满了信心。实事求是地说,子亮是一个很优秀的男人,事业有成,而且很顾家,也没有什么不良嗜好,走到哪里都让人放心,但现在,我不敢再轻易相信什么了。

冷静下来后,我开始从侧面了解子亮去上海那十多天发生了什么,一个叫小璐的女学生很快引起了我的注意。那姑娘以前也经常去我们的农家小院写生,长得很漂亮,一双水汪汪的眼睛笑起来像一泓清澈的泉水,她经常给子亮发短信,两个人还经常在QQ上聊天,子亮很关心她,主动帮她联系工作,还想给她介绍对

象。我以前就说过子亮:“人家女学生谈男朋友,你瞎操什么心?”子亮笑笑并不多说什么。

他们这一次去上海,只有小璐是已经毕业了的学生,还跟着子亮。在笔记本电脑上,我还看到了子亮和小璐的合照,像是俩人去上海旅游似的。我指着照片问子亮:“你们俩什么关系呀?”子亮瞟一眼照片,啪地把屏幕合上,说:“你乱翻什么呀!”我说我就是想看看不行吗?他斩钉截铁地说:“不行!”那生硬的语气把我噎得胸口生疼,我说:“我还是你的妻子吗?”他冷冷地说:“离了婚就不

## ◆他天天逼我离婚,我该怎么办

事情到了这一步,我已经是要哭无泪了。到了周末或节假日,我还是带着孩子去山里的小院子里看子亮,院子里结满了我种的紫扁豆,大朵大朵的月季花清香扑鼻,孩子们还是那样无忧无虑,这是多么美好的一切啊。可一想到不久的将来一切就要物是人非了,我的泪水还是不争气地淌了下来,我的目光也会情不自禁地追随着子亮的身影,他要么给学

生讲课,要么自己埋头画画,喊他吃饭,他就默默地吃饭,整个人就好像只剩下一个躯壳了,可他的灵魂到底去了哪里呢?

有许多次,我试着心平气和地想和子亮好好聊聊,可他压根也不想给我机会,谈话还没开始,他就说:“还说这些有什么意思?你还是快点下决心吧!”我听了,难得得都要疯掉了,不是我赖着不想离婚,而是这么多年,不管怎

么样吵吵闹闹,我从来也没有想过要离开他,我是一心一意地对待他,我没有办法割舍这份感情!

但现在,我的感情对子亮来说已经毫不重要了,我是该听从他的意见和他协议离婚,还是走法律的途径和他对簿公堂?选择后者肯定对子亮事业上影响不好,可就这样听之任之地接受离婚,我死也不会甘心!

前两天,我婉转地和孩子们

夫妻离婚,不一定都是有了婚外情,有时候真的就是彼此不再适合了。宛然给我的感受是,她对婚姻太依赖了,以至于一旦老公提出离婚,她整个人都陷入了恐慌和无措之中。如果从一开始,宛然就懂得女人的魅力是来自于她的独立,那么宛然就不会轻易放弃自己的专业,变成生活的附庸了。人其实都在变化,如果女人没有能力跟上男人成功的步伐,那么男人的成功反而会变成婚姻致命的威胁了,与其这样,不如自我修炼,让自己配得上老公的成功。另一个感受是,对于小有成就的男人来说,丢下深爱自己的妻儿,就一定能获得更大的幸福吗?也许恰恰是在毁掉自己后半生的幸福,所以子亮还是三思而后行吧!

■请就本期刊登的《与我牵手20年的老公,却天天逼着我离婚》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简洁明快,电子邮件发至zlwx3170@sohu.com